

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Martina Beránková: *Úloha potravin ve středověké medicíně*. Bakalářské práce FHS UK, Praha 2019, 53 stran.

Předložená bakalářská práce se zaměřuje na úlohu potravin ve středověké medicíně. Autorka si zvolila poměrně široké téma a na předložené práci je vidět

Práce je literární rešerší a je logicky členěna na abstrakt v českém a anglickém jazyce, úvod, literární přehled, diskuzi, závěr a seznam použité literatury. Vlastní text je logicky rozdělen do jednotlivých kapitol a podkapitol a je doplněn obrázky, které jsou řádně ozdrojovány. V jednom případě došlo k chybnému formátování a překrytí obrázků (str.30). Pro lepší přehlednost, by bylo vhodné zdroje uvést do seznamu obrázků.

Formální stránka práce je velmi dobrá, text je doplněn o obrazovou dokumentaci. Text práce je psán srozumitelným jazykem, pouze s drobnými překlepy, téměř bez chyb a prokazuje autorčinu schopnost vyložit nově získané poznatky k dané problematice.

V práci bylo citováno dvacetsedm literárních zdrojů, které považuji za relevantní ke zvolené problematice. Škoda jen, že autorka neuvedla a necitovala i další materiály, se kterými pracovala. Zdroje jsou řádně citovány, seznam literatury je v jednotném stylu, ale u některých odkazů v textu chybí označení stránky.

Po obsahové stránce je práce zpracována pečlivě, i když v některých částech bych uvítala hlubší propracování tématu. Jako kvalitní vnímám diskuzi, ve které se autorka pokusila kriticky zhodnotit zdroje, ze kterých vycházela, naplnění cílů vlastní práce a zhodnocení významu některých potravin ve středověké medicíně ve světle dnešních poznatků. I když poslední zmiňovaná, by byla vhodnou samostatnou kapitolou. V diskuzi mi ještě chybí zvážení kompletnosti informací o potravinách ve středověku, a komu byly určeny středověké text, ze kterých autorka čerpala.

Z pohledu školitele bych ráda uvedla, že studentka pracovala soustavně a samostatně, dílčí postupy konzultovala s odborníky. Vlastní práci poněkud uškodily opakované změny a úpravy tématu práce, které vedly k širokému záběru finální práce a ke zkrácení doby pro vypracování textu. K dané problematice nastudovala velké množství materiálů nad rámec záběru práce.

### Otázky do diskuze:

Podle jakého klíče jste vybírala potraviny uvedené v kapitole 5?

Jaké další zdroje jste k práci využila, a nejsou uvedeny v seznamu literatury?

**Autorka ve své bakalářské práci prokázala schopnost pracovat z odbornou literaturou a vyložit nově získané poznatky. Přes výhrady splňuje podmínky bakalářské práce a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.**